

12月4日晚,历时两周的“好运山东”2024山东省男子篮球联赛暨“我要上全运”选拔赛在日照市莒县体育馆圆满收官。最终,魏桥创业以94:78战胜蜜獾体育顺利登顶。作为覆盖全山东的草根篮球赛事,山东省男子篮球联赛,见证着山东篮球“草根”力量的崛起。

原本草根大舞台 如今引来众大牌

2024山东省男子篮球联赛全新升级,魏桥创业卫冕成功



获得总决赛MVP的谢立石(右)在比赛中突破。 赛事组委会供图

怀晓 日照莒县 报道

全新升级,水平最高

与其他先行省市相比,山东省的篮球联赛起步较晚,但山东篮球基础好,全民健身参与度高。山东省男子篮球联赛始办于2022年,是由山东省篮球运动协会授权,山东篮联体育文化有限公司承办的顶级省级篮球联赛。

从诞生之日起,山东省男子篮球联赛就制定了严格的参赛标准,比赛规则更是接轨CBA。三年时间里,山东省男子篮球联赛一步一个台阶,终于在今年迎来“全新升级”。

很多球迷去年就了解到了这个比赛的存在,但今年很多圈外人开始关注这项赛事。赛事之所以能够“出圈”,很重要的一个原因在于“大牌”来了。

本届赛事取消了对于退役职业运动员参赛的限制,吸引了大批前CBA职业球员参加,张春军、朱荣振、乔文瀚、王庆明、王洪、田桂森……这些上赛季还活跃在CBA赛场上的明星球员出现在这项业余联赛的赛场,令很多球迷戏言:“单看报名名单还以为是CBA季前赛”。

大牌球员的加入,无疑提升了赛事的美誉度与观赏价值,这也是该赛事举办至今参赛运动员水平最高的一届。

不过,今年的山东省男子篮球联赛与前两届最大的不同,还是在于赛事规格的“升级”。按照规定,拿到本届省联赛冠军的队伍将代表山东参加十五运群众组篮球赛事。这样的荣誉,使得参赛各队更是摩拳擦掌,誓要拿到好成绩。

魏桥创业,卫冕冠军

本届山东省男子篮球联赛共有10支球队参加,分别是上赛季冠军魏桥创业、季军滨州永利,以及德州金辰大圣、济南开创、普利思、水发燃气、泰山城建、威海虎鲸卫青训、枣庄篮协润凯俱乐部,此外还有两支新军莒县浩宇和山东蜜獾体育。

不同于去年,本届赛事分别在两个赛区举办赛会制比赛。第一阶段常规赛于11月20日至24日在泰安市泰山附中弘信学校体育馆举行。常规赛结束后,取得A、B组前4名的球队移师莒县体育中心,参加11月30日至12月4日的决赛阶段比赛。

获得冠军的“野球国家队”魏桥创业,是整个联赛唯一一支全胜的球队,他们从常规赛开始一路过关斩将,并最终站上最高领奖台。恐怖的是,这支队伍已经取得赛事20连胜。也就是说,他们从去年参赛起,至今一场未败。

魏桥队中的前CBA球员谢立石,则当选总决赛最有价值球员。他表示,“其实很长时间我们

都在一块磨合,包括出去打别的比赛,大家伙都认识,有些是师兄弟们,打法、特点我们都了解,所以在场上配合也比较默契。”

而有“CBA明星队”之称的蜜獾体育,则输在了磨合不足上,但能收获亚军,主教练王汝恒认为已经足够出色。“魏桥创业本身就是强队,我们则是新组建短短两个月的球队,一方面在赛事经验上不如对手,另一方面默契度也不够,还需要长期磨合训练。”

对于蜜獾体育来说,赛事的对抗强度以及裁判的判罚尺度,都需要一个适应的过程。“举办联赛是一个好的趋势,对于基层篮球有很大的帮助。我们今年先来感受一下比赛,时间允许的话,明年争取继续参赛。”王汝恒说道。

谁能终止魏桥创业的20连胜,谁又能扳倒这支省联赛的巨无霸,一个个悬念,让这项赛事无疑更富吸引力。

草根篮球,愈发职业

昔日职业球员的加入、专业的场地条件以及高规格的裁判执法,让诞生仅仅三年的山东省男子篮球联赛成为了草根篮球赛事的“天花板”。

“首届男篮联赛,在潍坊瀚声国际学校体育馆举行,当时观众不多,参赛球星也少。到了第二届,当时在潍坊理工学院举行总决赛,大概能容纳2000人的场馆

基本坐满了。今年,总决赛的场馆是莒县体育馆,这是一个能容纳4000人左右的场馆,同时也是之前省运会使用的一个场馆,标准化程度非常高。”组委会相关工作人员介绍道。

裁判方面,工作人员透露,“本次赛事的技术代表、裁判长、裁判员,均由山东省篮球运动协会选派,他们的专业能力毋庸置疑。”

本届赛事最大的变化还体现在直播方面。首届山东省男子篮球联赛,采用的是简单的现场直播方式,第二届则加入了精彩集锦的回放。今年,全部比赛使用4K超清设备直播,并且现场采用了6机位,不同角度的镜头都能捕捉到,观赛体验升级,基本达到了CBA级别赛事的配备。

值得一提的是,本届赛事还是第一次对外出售球票。“大部分业余赛事可能都不会售票,本次我们也是做了个尝试,有人愿意花钱买票来看比赛,也是对赛事本身的一个肯定。”组委会相关工作人员表示。

民间篮球是中国篮球的根基。三年来,省男篮联赛从无到有,再由有到精,联赛的专业程度、比赛强度、关注热度、球迷讨论度均有了明显提升,这是所有的山东篮球人共同努力的结果。

未来,山东省男子篮球联赛将继续放宽政策,以吸引更多高水平球员甚至外籍球员加入。这场由“草根”书写的篮球故事,精彩还在继续。

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

